

Πληροφορίες Βασίλης Κουρμπέτης
Τηλέφωνο 210 3319726 – 28 X 605
Κινητό 6936121784
Email vk@iep.edu.gr
Ιστοσελίδα <http://www.prosvasimo.gr/>

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δεκαπενθήμερο Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση

Σχεδι@ζω για όλους
Σχεδιασμός και ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού και εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες

Δεκαπενθήμερο Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση

Ιωάννινα 12/10/2015
Συνεδριακό Κέντρο «Κάρολος Παπούλας»
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Αλεξανδρούπολη 19/10/2015
Επιμελητήριο Έβρου
Λεωφόρος Δημοκρατίας 307

Βόλος 15/10/2015
Αμφιθέατρο «Ι. Κορδάτος»
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Ρόδος 24/10/2015
Αίθουσα Πολιτισμικών Χρήσεων
Κτήριο Κλειδούλου, Πανεπιστήμιο Αγαίου

Το έργο «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού & εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες» υλοποιείται στο πλαίσιο του θεματικού προγράμματος «Καλλιτεχνία και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους.

ΙΕΠ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση»
ΠΡΟΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ
ΕΣΠΑ 2014-2020

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής ολοκλήρωσε την Πράξη: «Σχεδιασμός και Ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού & εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες – Οριζόντια Πράξη» και διοργανώνει Επιμορφωτικά Σεμινάρια με τίτλο «Δεκαπενθήμερο Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση».

Μέσω του έργου γίνονται προσβάσιμα στους μαθητές με αναπηρία όλα τα μαθήματα της Α' και Β' Δημοτικού και ειδικότερα: η Μελέτη Περιβάλλοντος, τα Μαθηματικά, το Ανθολόγιο Λογοτεχνικών Κειμένων και η Γλώσσα. Επιπλέον, έχουν δημιουργηθεί δύο εκπαιδευτικά πακέτα

για τη διδασκαλία της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας ως πρώτη γλώσσα για το νηπιαγωγείο και την Α' και Β' Δημοτικού. Επίσης, είναι έτοιμα άλλα δύο εκπαιδευτικά πακέτα για τους μαθητές με προβλήματα προσοχής και συγκέντρωσης και ακόμη ένα για παιδιά με κινητικές αναπηρίες που αφορά στην κινητικότητα, στον προσανατολισμό και τις δεξιότητες καθημερινής διαβίωσης.

Όλο το παραχθέν υλικό καλύπτει τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών που παρουσιάζουν προβλήματα όρασης, προβλήματα ακοής, κινητικά προβλήματα των άνω άκρων, μέτρια και ελαφριά νοητική αναπηρία, αυτισμό και προβλήματα προσοχής και συγκέντρωσης

Ο πρόεδρος του ΙΕΠ, Σωτήρης Γκλαβάς, υπογράμμισε ότι «η ηλεκτρονική προσβασιμότητα για τα άτομα με αναπηρία είναι βασικός άξονας της εκπαιδευτικής πολιτικής και η παραγωγή των προσβάσιμων βιβλίων της Α' και Β' Δημοτικού για μαθητές με αναπηρία αποτελεί έμπρακτο δείγμα εφαρμογής της πολιτικής αυτής».

«Ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού και εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες είναι μέρος της Εθνικής Πολιτικής του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, για το ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο και το προσβάσιμο υλικό που παράγεται και καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία στην εκπαίδευση» ανέφερε ο επιστημονικός υπεύθυνος του Έργου, Βασίλης Κουρμπέτης.

Τα Σεμινάρια με τίτλο «Δεκαπενθήμερο Ενημέρωσης για την Πρόσβαση στην Εκπαίδευση» θα πραγματοποιηθούν σε τέσσερις πόλεις της Ελλάδας.

- Ιωάννινα, 12 Οκτωβρίου 2015 Συνεδριακό Κέντρο «Κάρολος Παπούλιας», Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
- Βόλος, 15 Οκτωβρίου 2015 Αμφιθέατρο «Ι. Κορδάτος», Συγκρότημα Παπαστρατού, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
- Αλεξανδρούπολη, 19 Οκτωβρίου 2015 Επιμελητήριο Έβρου, Λεωφ. Δημοκρατίας 307
- Ρόδος, 24 Οκτωβρίου 2015 Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, Κτίριο Κλεόβουλος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Περισσότερες πληροφορίες για τα κατά τόπους σεμινάρια μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: <http://www.prosvasimo.gr/el/>

Το Έργο «**Σχεδιασμός και ανάπτυξη προσβάσιμου εκπαιδευτικού και εποπτικού υλικού για μαθητές με αναπηρίες – Οριζόντια Πράξη**», MIS 299743 και κωδικό ΣΑΕ 2010ΣΕ84580212 υλοποιείται στο πλαίσιο της πρόσκλησης ΑΡ. 70της ΕΥΔ ΕΠ «**ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ**», στα πλαίσια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (**ΕΣΠΑ 2007-2013**), στον Άξονα Προτεραιότητας 1, 2 και 3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος: “Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση”.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ